

# 故事



带着上海东方男篮老板这个新身份,姚明回国了,一下飞机,他就告诉大家老板并不是那么好当的。昨天上午,在抵达上海13个小时以后,姚老板开始了异常忙碌的一天,到更衣室为球队打气,出席球队冠名新闻发布会,然后带着队员共同发起保护鲨鱼的倡议。由于入主上海队之后闹出了薪资问题,姚明和死党刘炜差一点闹翻,此次见面两人不免有些尴尬。



## 破镜难圆 兄弟尴尬

### 新闻发布会上姚明刘炜“零交流”,姚明要学习如何处理与雇员关系

地点:更衣室  
能开玩笑但话不多

在14岁的时候,姚明和刘炜同期进入了上海青年男篮,此后一起效力于上海东方男篮,可如今随着两人角色的转换,两人也不可能像当年那样亲热。

昨天上午8点半,姚明拄着双拐,慢慢挪进主场源深体育馆的球员更衣室,那里有他的球队。自从接手上海男篮以来,这是姚明第一次以老板的身份与大家见面。

“上次见到大家还是去年刘炜的婚礼上,我记得当时我们一起举起双手,大喊‘上海加油’,现在我回来了,我为你们来打气,我们一起努力,让我们的球队重新回到有竞争力的队伍中去,把我们曾经的东西再争取回来。”姚明用普通话勉励着大家,他特意问了小卢卡斯,“有什么想说的吗?”小个子大声说,“报告,我妈妈说我们家下雪了。”

在更衣室里,姚明和曾经的队友、队医还有兄弟刘炜还能用上海话开着玩笑,但明显看得出,刘炜和姚明的话并不多。在结束谈话的最后,姚明强调说:“作为原来球队的队员以及现在球队的老板都担负着责任,都担负着振兴上海男篮的任务,我十分想念在上海度过的日子,上海队是我梦开始的地方,现在我回来了,我们要一起为母队出一份力。”



这样的眼神,能算交流吗?

地点:发布会

全程没有任何交流

昨天,姚明出席上海男篮CBA新赛季新闻发布会,正式以投资人身份入主曾经的母队,20分钟的发布会,姚明与老搭档刘炜全程无交流。

相比于老板的姗姗来迟,队长刘炜带领上海男篮的队员提前20分钟到达现场。

拄着拐杖出现在发布厅,姚明立刻被媒体的闪光灯包围,众星捧月,而坐在一旁的刘炜却低头摆弄着手机,并未与新老板“寒

暄”。隔着球队总经理陆浩以及新任主帅邓华德,刘炜穿着紫色队服坐在角落。提前入场的他全程都没有和老板姚明有过交流,无论是言语还是眼神。上台接旗时,刘炜显得十分尴尬,还险些将队旗打到老板头上。发布会进行过半,刘炜等队员提前退场,留下独自面对台下百余媒体的姚明。

尽管一再表示很想念在上海打球的日子,但面对记者“面对昔日队友,如何处理老板和雇员的关系”时,姚明停顿了片刻说:“这个过程我也在学习。很有意思,我和大家依然保持着私人的

友谊,也会经常打电话沟通。大家都很职业,工作是工作,生活是生活,会找到很好的平衡。”发布会现场,姚明力证与队员关系未变。

今晚7点,新赛季CBA揭幕式将在浦东源深体育馆开始,姚明将在中场休息时,亲手在体育馆穹顶上升起两面大旗,一面是2002年上海东方的CBA联赛冠军旗,另一面是他在上海队退役的15号球衣。“我希望上海队是揭幕战的主角,而不是我。”姚明笑着说。

本组撰稿(除署名外)  
特派记者 沈忱(快报上海电)

### »» 心声

#### 既是老板也是学生

姚明说:“老板不是那么好当的!实际上我要承担更多责任,考虑更多事情。这种挑战不是我上场就能搞定的,有很多东西我得从头学,我是个门外汉,是个新生,得去跟其他的CBA老板学习,讨教怎么样在这个联盟里经营、沟通,让我们整个上海队包括联盟环境都更好。”

### »» 情义

#### 自掏腰包买票请客

东方男篮门票上赛季2元钱一张都无人问津,由于姚明的金字招牌,如今揭幕战的3000张门票早被一抢而空。

就连姚明贵为球队老板,也要自掏腰包买票。据了解,姚明确买了数十张今晚的比赛门票,他把当年夺冠队员和队员们的家属们都请来现场。

### »» 公益

#### 带动全队拒吃鱼翅

在公益方面,姚老板从来是说到做到,昨天上午他还率领着上海男篮队员一起出席了美国野生救援协会护鲨公益广告全球投放仪式,他和队员们共同发起保护鲨鱼的倡议。“鲨鱼是人类的好朋友,我们不应该残忍地对待鲨鱼。作为护鲨的公益大使,不吃鱼翅从我开始。”姚明说。

### »» 对手

#### 恩师王非敬佩姚明

即将在揭幕战中亮相的浙江广厦主教练王非直言自己非常敬佩姚明。当记者询问“你和姚明师徒情谊深厚,你觉得几年过去了,有什么不一样吗?”王非说:“姚明有点不一样,但我还是我。我很敬佩姚明,因为姚明是很勤奋的人。现在,他回来是做球队老板,大家都很高兴。” 晨曦

CBA今启大幕

### 一句话点评诸侯

CBA新赛季今天拉开大幕,虽然各球队都发生不小的变化,依然无人能够撼动广东的霸主地位。

广东队 卫冕冠军高处不胜寒,虽然积臣离队,但大卫·哈里森和帕克的助阵,加之队内8位国字号球员,广东依然无人能敌。

东莞队 最值得期待的球队,有望与广东队上演总决赛广东德比。

新疆队 超级后卫艾伦留守,但内线外援选择不力,加之巴特尔又老了一岁,他们难延去年的辉煌。

江苏队 续约风波导致军心动摇,加上哈维最终离开,江苏队新赛季进四强就算完成任务。

山东队 山东队新赛季大换血,并找来了NBA暴力扣将斯威夫特,但进入四强依然困难。

八一队 李楠退役、杨钦离队加上王磊受伤,八一队新赛季进入季后赛就算完成任务。

辽宁队 辽宁队本土队员一向不差,重新签约奥德杰让他们有了冲击前四的能力。

山西队 在外援市场抛出手笔,签下火箭昔日旧将泰勒,有望成黑马。

北京队和广厦队 都引入了强力内外援,进入季后赛是他们的目标。

福建队、浙江队、青岛队、吉林队和天津队 都陪太子读书的份。

上海队 打出姚明的招牌,保留上赛季阵容,引进了颜行书,并找来了卢卡斯三世和保罗·戴维斯等外援。但进入季后赛依然困难。

陕西队 垫底的最大热门。

快报记者 沈忱

### 麦蒂愿降薪留火箭

最近深陷交易传闻的麦蒂昨天接受采访时袒露心声:希望能与火箭续约。“如果我可以决定自己未来命运的话,那么我将继续留在休斯顿。”麦蒂动情地说,“火箭真的很适合我,我的妻子、孩子也都喜欢这座城市。”

问题在于,麦蒂的薪金高达2280万美元,麦蒂甚至表态愿意降薪留队。他说:“即使我降薪,我身上还有巨额赞助合同,因此钱对我来说真的不是问题,我只是想赢球,这才是我最关心的。” 威利

## 南京商厦 可以把车开到楼顶的停车楼,你想体验吗?

献给会员的厚礼, 彻底告别商场购物停车难

查询会员积分 免费送新年礼品 200000份礼品等您拿

持本人会员卡至四楼咨询台可为您现场查询本年度会员积分,并送精美礼品一份。礼品有立志护手霜、五月花盒装抽纸、乐扣水杯等。(单卡仅限领取一次)

### 12月19日至24日凭会员卡购物享受当日无限时停车

总共8层, 20000m<sup>2</sup>停车坪, 8米宽行车道, 3至3.5米宽停车位, 让您的爱车进出自如!

刷卡赠礼  
12月18日起,凡刷卡消费满62元送乐扣杯一个。会员卡限一个,送完为止。(地点:三楼服务台)